



己亥年三月十四
2019年4月18日 星期四

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11203号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

开局平稳!

一季度中国经济同比增长6.4%

新华社北京4月17日电 国家统计局17日发布数据,初步核算,一季度国内生产总值213433亿元,按可比价格计算,同比增长6.4%,与上年四季度相比持平,比上年同期和全年分别回落0.4和0.2个百分点。
(下转第4版)

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

奔跑在创新路上

做大做强服务职工这个“圆”

宁波工会构建社会组织工作体系有效延伸服务半径

学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述 新时代新作为新篇章

记者张浩星报道 “我是天空里的一片云,偶尔投影在你的波心。你不必讶异,更无须欢喜,在转瞬间消灭了踪影……”年初,在宁波市海曙区集士港镇一家企业举行的读书交友会中,来自贵州的27岁青年职工桂顺航用浑厚的嗓音朗诵了徐志摩的诗《偶然》,赢得了不少青年女子的赞许。

这已是海曙区总工会近期成功举办的第20场相亲会了,而这其中少不了职荟文化发展中心的付出和辛劳。“现在海曙区的职工文体活动以及培训工作,基本都由我们这个社会组织在负责。”“职荟”负责人宁宵说。

当前,我国社会组织蓬勃发展、数量众多,类别各异。联系和引导相关社会组织,是群团组织发挥桥梁和纽带作用的一项重要任务,也是回应职工群众多样化需求、更好地服务职工群众的现实需要。

2016年以来,宁波市总工会

作为浙江工会联系引导服务社会组织的试点城市,采取调研、试点、建制的工作思路,探索开

展工会社会组织工作体系建设,取得了较好的阶段性成效,并形成了一系列有宁波特色的工作方法。

搭建一个平台 构建工会服务网络

去年12月,在宁波市工会社会组织工作推进会现场,首次亮相的海曙区工会社会组织服务平台,是开展联系引导工作的重要载体,也是提高工作效率的重要环节,通过吸纳社会组织入驻,不断延伸平台触角,未来宁波将逐步形成以职工艺术团、劳模协会等工会自有组织为依托,骨干社会组织为辐射,其他社会组织为补充,点多线面广的区域性社会组织联系服务网络。

谋划一批项目
精准对接职工需求
平台建起来了,社会组织吸

纳咨询、公益创业、跟踪指导等内容在内的一条龙服务。天云社会

工作服务中心主任陈祖兰告诉记者,他们正在开展全区镇、乡、街道大走访,梳理出符合工会工作

要求的社会组织,并将在中心召

开几场不同层面的主题沙龙,这

个开放式的活动空间也会免费向

首批入驻的社会组织开放,为大

家提供移动办公和开展活动的空

间。“我们最大的职能,就是帮助

那些刚成立的社会组织走向规

范,成长为能够承担工会职能的

组织。”陈祖兰说。

宁波市总工会党组书记、常

务副主席王爱民说,建立工会社

会组织服务平台,是开展联系引

导工作的重要载体,也是提高工

作效率的重要环节,通过吸纳社

会组织入驻,不断延伸平台触

角,未来宁波将逐步形成以职工

艺术团、劳模协会等工会自有组

织为依托,骨干社会组织为辐射,

其他社会组织为补充,点多线面广

的区域性社会组织联系服务网

络。

随着服务中心的运营,在海

曙区,有意向的工会社会组织,可

以向工会社会组织服务中心提出

入驻申请,“天云”将给予包括专

业咨询、公益创业、跟踪指导等内
容在内的一条龙服务。天云社会
工作服务中心主任陈祖兰告诉记者,
他们正在开展全区镇、乡、街道大走
访,梳理出符合工会工作要求的社
会组织,并将在中心召开几场不同层
面的主题沙龙,这个开放式的活动空
间也会免费向首批入驻的社会组织
开放,为大家提供移动办公和开展活
动的空间。“我们最大的职能,就是帮
助那些刚成立的社会组织走向规
范,成长为能够承担工会职能的组织。”
陈祖兰说。

早在2014年,海曙区总工会率先引
进培育了“天云”和“职荟”这两家工
会社会主导的社会组织,为全区职工
提供精准贴心服务,如孵化培育职工
活力团队、开展职工关爱服务和职工
文化服务等。近五年来,以这两家工
会社会组织为龙头,海曙区总工会已累
计向劳动关系领域社会组织推出项
目33个,累计购买项目资金达190余万
元。

慈溪市则立足职工需求,列出清
单委托社会组织开展个性化、专业
化、专业化精准服务。慈溪市上林职
业技能培训学校作为工会职工技能培
训基地,为下岗职工、农民工、困难职
工和在职职工群体提供职业技能培
训,目前已开设育婴师、家政服务、烘
焙、心理咨询师等5大类技能课程,有250
名职工参加了技能培训,帮助35名职工
取得了资格证书。

王爱民说,对工会来说,基层

工会力量薄弱、专业人才匮乏,通
过购买社会组织服务职工的形式,
依托社会力量为职工提供多
样化、高质量的精准服务,有效延
伸了工会服务职工群众的手臂和半
径。

建立一套制度 激发社会组织活力

社会组织能为经济社会发
展、服务职工发展做些什么?政
府、工会希望社会组织做些什
么?能为社会组织提供哪些政策
支持?这些都将是社会组织吸纳
进来之后需要思考的问题,也必
须要有一套制度作为支撑。

为破解难题,宁波市总工会建
立起一套社会组织工作联席会议制
度,为工会、政府相关部门以及社会
组织加强沟通联系,共同研究解决工
作推进中遇到的问题搭建了一个平
台。联席会议制度创造性地设立了会
员制度,将会员分为邀请和申请两
种。除了初期受邀参加的工
青妇、民政、统战、组织等部门及
个别领军社会组织外,大量的社
会组织还可以通过申请加入联
席会议,并设定准入退出机制,
规定会员不光具有表决、建议、
批评权利,还可以获得工会购买
社会组织服务项目招投优先资
质。通过准人退出机制,不仅
有利于充分调动社会组织的积
极性,同时又能让社会组织形
成一个良性循环的竞争格局。

弘扬践行 浙西南革命精神



近日,由景宁县委宣传部、县总工会、县文化和广电旅游体育局主办的以“弘扬践行浙西南革命精神”为主题的全县庆“五一”职工文艺汇演选拔赛火热举行。

此次参加文艺汇演选拔赛的节目,均由各乡镇(街道)、园区和机关、企事业单位,以基层

工会为单位报送,均由职工自编自演。

经过激烈角逐和专家评比,由红星街道工会选送的情景舞蹈《十送红军》、鹤溪街道工会选送的舞蹈《畲山情韵》等15个优秀节目脱颖而出,进入决赛。

通讯员吴建娟 摄

善待地球 童绘蓝天



“世界地球日”来临之际,衢州市柯城区新华幼儿园开展了主题

绘画活动,孩子们拿起手中的画
笔,画出心目中的美好家园,从小

树立保护环境、善待地球的意识。

通讯员吴铁鸣、柴莹、吕秀娟 摄

省安委会对全省第一批危化品重大事故隐患进行挂牌督办

22家企业上了“黑榜”

本报讯 记者潘仙德报道 记者昨天从省安全生产委员会了解到,经省政府同意,省安委会决定对宁波大榭开发区综研化学有限公司等比较典型的22家企业重大事故隐患实施挂牌督办。这是今年以来,我省公布的第一批省级挂牌危化品重大事故隐患。

存有隐患的22家单位分别是:宁波大榭开发区综研化学有限公司、浙江德欧化工制造有限公司、金华市中坚精细化工厂、浙江瑞星氟化工业有限公司、浙江

华晶氟化科技有限公司、浙江台州市联创环保科技股份有限公司、台州市德长环保有限公司、东华能源(宁波)新材料有限公司、浙江泰富石油化工有限公司、杭州九天机电化工有限公司、杭州萧山达利化工有限公司、余姚市舜吉塑化有限公司、一帆生物科技集团有限公司、德清海源涂料有限公司、湖州南浔嘉骏化工有限公司、嘉兴市禾晟生物制品有限公司、浙江固高科技有限公司、浙江鸿盛化工有限公司、浙江环

新氟材料股份有限公司、舟山欧莱克新材料科技有限公司、临海市利民化工有限公司、松阳县王氏化工有限公司。

据了解,这是江苏响水“3·21”特别重大爆炸事故发生以来,全省各地、各有关单位深入贯彻落习近平总书记重要指示和李克强总理批示精神,严格按照省委、省政府工作部署,全面开展危化品安全生产大检查,排查发现的一批重大事故隐患。为确保排查出的隐患彻底整治到位,经省安委会要求各地、各有关单位要严格落实安全生产属地监管、综合监管和行业监管职责,切实加大事故隐患整改力度,督促指导挂牌隐患企业逐一建立隐患整改方案,做到隐患整改责任、措施、资金、时限和预案“五落实”。各督办单位要在2019年4月25日前将省级挂牌隐患整改方案报省安委办;各市、县(市、区)安委

会在4月18日前完成剩余重大事故隐患挂牌督办,并将挂牌情况报省安委办。

省级挂牌隐患整改完成后,各市级行业主管部门要及时组织验收,按期完成整改的,填写重大事故隐患整改验收表,经省级行业主管部门审核后报省安委办,整改后符合安全生产要求的将予以销号;未按期完成整改的,依法责令停产、停业。省安委会将结合大检查督查工作对各地省级挂牌隐患整治情况进行抽查。

说到女儿读书事 他会伤心地摇头……

患病环卫工情况有所好转
市区两级工会表示将做好服务工作

本报讯 记者潘仙德报道

4月11日,本报在头版头条以《椒江一环卫工人工作时突发脑梗昏迷不醒》为题,报道了安徽籍环卫工人黄井来在工作时突发疾病,并得到台州市椒江区综合行政执法局广大干部职工帮助的消息。

连日来,黄井来的病情牵动着广大读者的心,有的读者根据本报公布的电话和银行账号,给他儿子黄赛打电话表示关心和捐款;也有读者是直接捐款,献上了自己的一份爱心。

昨天上午,记者电话采访了一直守在病床旁的黄赛,他告诉记者:“爸爸比以前好点,现在,他的眼睛对光有了反应,两条腿在刺激时也有了反应,对我们说的话也能听懂一些,特别是说到我妹妹读书的事,他有时会伤心地摇头。”

对此,为黄井来治病的合肥安化创伤康复医院王医生告诉记者:“他现在的状况属于最小意识状态,神志不清,跟清醒状态还是有区别的。”

目前,黄井来在这家医院治疗已有20天,存进去的5万元医药费已用完,现在每天的费用大概在1500元左右,水滴网众筹到的6万元已提出来。

黄赛告诉记者,本报报道后,他接到了杭州、台州等地十几位好心人的电话和捐款,还有人直接往他银行账户上打款,这让他很感动。为此,他希望借本报感谢这些好心人。

昨日,椒江区综合行政执法局工作人员翟雅璐告诉记者:“我们市区两级执法局领导对黄井来在工作时突发疾病非常重视,他们一直在关注着黄井来的病情。”翟雅璐说:“上午一直在开会,忙到中午12点半才吃饭,下午抽空去把我们局广大干部职工的捐款,共20970元转到黄赛的账户里,这可是救命钱呐,绝对不能马虎!”

据了解,自黄井来发病后,翟雅璐一直在为黄井来的事忙碌着,除了助力多方报道宣传募捐事宜外,她还联系了椒江区总工会帮扶中心,询问如何给黄井来办理职工医疗互助事项。

椒江区总工会主席金志良告诉记者:“我们区职工服务中心已做好各种准备,等待黄井来或其家属前来办理相关手续,全力为他们做好服务。”台州市总工会职工服务中心副主任黄军辉说:“如果黄井来需要法律咨询、法律援助等方面的服务,我们将无条件为他提供。”

